

州艺术剧院兄弟组合演绎力作

《昌吉的姑娘一朵花》请你到大美昌吉来

本报讯 记者刘新新报道:“昌吉的姑娘一朵花,昌吉的姑娘美如画。你说你就喜欢你的家乡,这儿是花的海洋……”继歌曲《请到大美昌吉来》后,州艺术剧院歌手兄弟组合再出力作,一首《昌吉的姑娘一朵花》,近日刷屏抖音、网易云音乐等网络平台,赢得网友纷纷留言点赞。

这首歌曲由州文化体育广播电视和旅游局局长张新恒作词,州艺术剧院歌手祁磊作曲,州艺术剧院兄弟组合李健、马志强、任旭、阿衣肯·赛麦提汗共同演唱。

据了解,这首歌创作于2017年,后期经过重新编曲填词、修改打磨逐步完善,于2022年10月完成,今年年初在昌吉州2023年春晚首次演唱,并被新疆卫视《每周一歌》栏目收录推广。

如果说《请到大美昌吉来》歌唱的是昌吉的美丽风景,那么《昌吉的姑娘一朵花》则唱出了昌吉的人文之美。“这是一首情歌,是唱给昌吉的情歌。”兄弟组合队长李健说。“昌吉的姑娘不是特指哪一个人,歌曲赞美的是生活工作在这个城市的女性,

指代的是医生、警察、环卫工等各行各业的女性劳动者,希望用歌声赞美她们自信美丽、勤劳善良、爱岗敬业的一面,展现昌吉女性风采,宣传美丽家乡。”

歌曲由兄弟组合演唱,4人的音色或明亮或柔和或粗犷,每人用不同的演唱风格表达诠释自己的情感,唱出了各自的韵味,层次丰富的听觉效果带给观众独特的艺术感受。

此外,这首歌曲一改州艺术剧院以往创作侧重民族音乐元素的风格,追随时代潮流,在流行通俗音乐风格基础上加入现代时尚元素说唱,契合年轻人的听觉喜好,使得歌曲更加易于传唱,备受年轻人推崇。

歌手任旭担任歌曲中说唱部分,他认为年轻人接受能力强,采用年轻人喜欢的说唱形式更易于歌曲的推广传唱。昌吉的美丽风光、风土人情,由年轻人向世界传唱诉说,深情赞美家乡,更加热爱家乡,让大美昌吉不断扩大影响,吸引更多人到昌吉投资兴业、旅游观光。

任旭是昌吉本地人,对家乡感情深厚,他说:“新疆是歌舞之乡,各民族姑娘长相美、心灵美,昌吉是多民族聚集的地州,《昌吉的姑娘一朵花》也是民族团结之花,希望让更多人听到、看到昌吉州经济社会各项事业的发展成果,通过音乐的方式让昌吉的声音传唱的更远,今后还要创作更多歌曲,宣传新疆昌吉,用歌声讲述昌吉故事。”

歌词作者张新恒说:“这首原创音乐,歌词简单易懂,朗朗上口,群众喜闻乐见,用艺术形式展示昌吉州文化旅游形象,后期计划与《请到大美昌吉来》串烧在一起,作为宣传昌吉文化旅游业的主打歌曲,在景区、旅游大巴播放展示。希望人们在歌声中放下压力忧愁,跟着轻松欢快的曲调、悦耳的歌声,迎接春天,来大美昌吉旅游,来旅游心情更美。”

据悉,今年5月份春暖花开时,《昌吉的姑娘一朵花》还计划拍摄制作MV,全方位、多角度、生动形象展现昌吉的人文之美。

吉木萨尔县博物馆

举办“小小讲解员”大赛

本报讯 记者刘新新、通讯员叶钰报道:近日,吉木萨尔县博物馆联合吉木萨尔县关工委、吉木萨尔县慈善总会举办第二届“小小讲解员”大赛。

来自全县各小学的20位小讲解员,围绕北庭的历史人文,讲历史故事、话历史人物。比赛现场,小选手们自然大方的仪态、声情并茂的讲解、流畅生动的语言表述,展现出专业讲解员的风采,展现了新时代少年儿童朝气蓬勃的精神面貌,得到了在场评委和观众的称赞。

比赛充分发挥了博物馆作为第二课堂的教育示范作用,为孩子们提供了一个展示自我才华、提升综合能力的机会。经过评委组认真评分,评选出一等奖、二等奖、三等奖,并为获奖者颁发荣誉证书。

吉木萨尔县博物馆馆长柴秀芬说:“通过比赛,小讲解员们对家乡的历史文化有了深刻的了解,激发了他们学习历史和文物知识的兴趣,在孩子心中厚植爱祖国、爱家乡的真切情感。让更多的孩子走进博物馆,了解历史,学习历史,宣传好北庭文化。今后,博物馆还会加大公共文化宣传力度,继续办好国学课堂,举办群众喜闻乐见的活动,让更多人了解北庭历史,了解北庭文化。”

吉木萨尔县泉子街镇

搭建大舞台 百姓乐陶陶

本报讯 记者刘新新、通讯员李夏报道:为进一步推进文化润疆工作,不断丰富各族群众的精神文化生活,提升基层群众的获得感、幸福感。近日,吉木萨尔县泉子街镇镇村两级同步开展“喜庆二十大·讴歌新时代”系列文化活动,不断满足人民群众对文化生活的新的需求。

“一二三四、转圈、弯腰……”这几天,在泉子街镇太平村上九户的百姓大舞台上,泉子街镇文化带头人姚凤琴带着村民们排练新舞蹈。在泉子街镇,像这样的文艺团队还有好几支。村民桂柱国感叹地说:“如今生活变化太大了,以前村民农闲时只能在家看电视,想活动也没有场地。现在在家门口的舞台上就可以吹拉弹唱、自娱自乐,有时还给游客表演节目,我们农民的文化生活可丰富了。”

近年来,泉子街镇依托车师古道景区历史文化及天山绿色生态旅游资源,按照群众需求提供“菜单式”文化服务,组织开展多种文化娱乐活动,鼓励县级文化带头人组建文艺团队;打造泉子街镇上九户“镇史馆”,宣传展示泉子街镇的历史文化。同时,大力挖掘本地历史文化资源,充分利用新时代文明实践站、农家书屋、文化大院等阵地,带动和培养更多乡土文化能人,扎实推进文化润疆。



呼图壁县崔尔沟镇哈萨克族牧民身着盛装,舞起秧歌、弹唱冬不拉、跳起黑走马,表达对幸福生活的赞美。陶维明 摄

呼图壁县开展“畅阅全城 书香呼图壁”全民阅读活动

本报讯 记者刘新新、通讯员马慧报道:“投入黄昏温柔的怀抱,静静享受繁华的自然盛世,呼图壁的夜一定会温柔以待。”打开呼图壁县零距离“书香呼图壁品读”专栏,温柔女声朗读的一首诗歌《黄昏漫步呼图壁》,深深打动了听众。

为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,扎实推进文化润疆工程,着力打造“书香呼图壁”,自2月5日起,呼图壁县委宣传部、呼图壁县文学艺术界联合会、福建援疆龙岩分指挥部、呼图壁县融媒体中心、呼图壁县图书馆、呼图壁县西域情怀文学社等单位,联合开展“畅阅全城 书香呼图壁”全民阅读活动,通过线上线下的方式,在传统媒体、新媒体平台开设读书栏目,引领广大市民爱上阅读,培养受众阅读习惯。

读书栏目在呼图壁县融媒体中心电视频道及单位抖音账号、微信公众号、微信视频号等网络平台同步推出,栏目以“读书点

亮中国梦”为理念,计划每月在各平台播放推送2期,暂定全年共22期。作为一档全民互动性休闲读书栏目,栏目内容丰富、形式多样、贴近群众,涉及十余个节目选题,包含呼图壁县地理人文知识、非遗文化、文旅品牌项目宣传、好书推荐等,每期栏目都邀请文化专家学者、相关人物参与交流讨论,以电视访谈、电台朗诵、实地探访、线下举办文化活动等多种方式呈现。

在读书栏目中,“呼图壁史志”邀请本土文化研究人士解读呼图壁县地方史志,让广大市民了解呼图壁县在历史长河中的发展与变迁;“新疆曲子的传承与发展”邀请民俗专家和新疆曲子传承人演绎讲述,让观众了解非遗项目新疆曲子在呼图壁县的传承与发展,大力弘扬新疆曲子文化;“天山女神”展现呼图壁县康家石门子岩刻画历史遗迹,勾勒中华文明多元一体格局;“海棠花诗词”以

文艺+旅游推介的形式宣传展示春夏季节呼图壁县海棠花节文旅活动,扩大该品牌活动的影响力;“经典诵读”邀请嘉宾诵读经典作品,以情感再现文学作品的思想内涵,用声音重塑文学作品的人物形象,把听众带入作品创设的艺术境界,使听众心灵得到艺术的熏陶;“好书推荐”通过作者、读者推介,帮助大家增进对书本内容的理解和感悟,引导更多人享受阅读的乐趣,营造全民阅读氛围,让书香溢满城市的每一个角落。

线下活动“本土优秀作家推介”邀请本地优秀作家、学者推介新书,与读者零距离交流互动,让读者在阅读的过程中,更全面更直观了解认识呼图壁县域特色;“书香阅读”通过进校园、家庭、企业、乡镇、机关单位等不同场所开展文化阅读活动,推动全民参与阅读,凝聚社会共识,弘扬社会主义核心价值观,在全社会营造爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围。